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Соціальне значення охорони праці полягає в сприянні росту ефективності суспільного виробництва шляхом безперервного вдосконалення і поліпшення умов праці, підвищення їх безпеки, зниження виробничого травматизму і профзахворювань. Дослідження та статистична інформація дають змогу стверджувати, що більшість нещасних випадків на виробництві обумовлені не технічними неполадками обладнання, а антропогенним чинником. Тому важливим у забезпеченні безпечної праці і запобігання травматизму є фактори особистого характеру – знання керівником особистості кожного працівника, його психіки і характеру, ставлення до праці, дисциплінованості, задоволеності працею, його ставлення до інших членів колективу. Безсумнівно, запобігти виробничому травматизму можна шляхом певної організації охорони праці на підприємствах з урахуванням значення психофізіологічних чинників. 
Важливу роль у створенні безпечних умов праці відіграє трудовий колектив і його керівник. При дослідженні питань охорони праці доцільно застосовувати синергетичний підхід та розглядати колектив робітників як систему, що саморозвивається та організується. Синергетика - вже відома галузь системного аналізу, яка вивчає системи, що складаються з багатьох підсистем різноманітної природи, це наука о самоорганізації простих систем, о перетворені хаосу у порядок. В синергетиці поява упорядкованих складних систем обумовлена народженням колективних типів поведінки  під впливом флуктуацій, їх конкуренцією та відбором того типу поведінки, який буде здатним вижити в умовах конкуренції. Даний підхід будь-яку систему розглядає як сукупність елементів, що мають певну ціль, а взаємодія кількох систем (у нашому дослідженні - колективів) відбувається за механізмом гармонізації цілей. Запровадження синергетичного підходу до управління діяльністю з охорони праці на будь-якому підприємстві дає змогу перейти на якісно новий рівень функціювання охорони праці, де робітник є найвищою соціальною цінністю, а психологічні якості керівника можна розглядати як управляючі параметри в контексті керування охороною праці на підприємстві. 
В межах синергетичного підходу можна аналізувати різноманітні виробничі ситуації, що пов’язані з небезпекою праці, з урахуванням взаємодії між підсистемами, які створені багатофакторним пересуванням (наближенням) системи до цілі. Таким чином, можна вирахувати психологічні та соціальні засоби подолання небезпек на підприємствах. Наприклад, для робочого колективу внутрішні підсистеми пов’язані з діяльністю окремих робітників, а зовнішніми показниками є результати виробничої діяльності колективу та збереження безпечних умов праці. Для кожного члена колективу створюється система, елементами якої є внутрішні мотивації до праці та до збереження свого здоров’я (створення відповідних умов праці), зовнішні параметри – результати цих психологічних процесів, що виражаються у продуктивності праці. Тобто такий підхід дозволяє врахувати долю кожного робітника з його індивідуальним відношенням до праці та її безпеки (шляхом об’єднання усіх членів колективу з їх відповідними підсистемами) в загальній системі – системі колективу.
Можна вважати, що системи членів колективу, які взаємодіють друг з другом, об’єднуються у дисипативні структури, що формують умови праці всього колективу. Можна визначити множину станів системи, що визначають її стійкість при даних умовах праці (адаптаційні механізми) та чинники, які визначають якісний стрибок, тобто зміну організації системи (біфуркацій ні механізми).   
Колектив робітників, як і будь-яке біологічне співтовариство можна розглядати як дисипативну структуру, яка знаходиться у неравноважному стані та постійно веде обмін з оточуючим середовищем. Колектив працівників, як самоорганізуюча система, здатна зберігати внутрішню стійкість під впливом зовнішнього середовища, він знайде способи самозбереження, щоб не руйнуватися і навіть поліпшити свою структуру.
У сучасному виробництві з його досить високим рівнем технологій вирішення проблем охорони праці без урахування психофізіологічних чинників неможливе. Таким чином, застосування синергетичного підходу до управління охороною праці на підприємстві дозволить визначити умови організації охорони праці та самоорганізації безпечного поводження працівників (посилення мотивації до безпеки праці) в залежності від слабких або сильних характеристик управляючих параметрів. 
























